

# EMILIO VEGA HERRERO



No pensamos descubrir nada a los aficionados lectores. Estamos ante la foto de Vega. Pocos habrá en nuestra ciudad, deportistas o no, que no le conozcan. La mayoría por su popularidad en el fútbol; otros, particularmente, por su familia y las naturales relaciones sociales en una capital tan pequeña. Sin embargo, donde tiene verdaderos admiradores es entre los pequeños. Es el ídolo. "Ellos" juegan a "lo Vega" por esas calles de Dios y procuran emularlo entre guijarros y tierra, pasando la pelota de trazo o goma con el "mismísimo" estilo que su "as" favorito. Observen ustedes, en el campo, cuando este jugador se retira en el descanso, el séquito del "moco" que le sigue con la boca abierta y los ojos y oídos aun más abiertos para recibir por todos estos conductos el máximo de impresiones posibles: cualquier palabra o gesto, y hasta si tose, es "absorbido" por la anhelante contemplación de estos incondicionales. Luego les servirá para discutir entre sí y determinar si lo que alzó fué el brazo o la pierna.

Entre los aficionados "grandes" también tiene sus seguidores y sus detractores. Aquellos, cualquier detalle lo ensalzan por las nubes, y éstos, la jugada más genial la convierten en un acto vulgar. Para nosotros es mucho más sencillo: Vega es un gran jugador.

¿Qué edad tiene Vega? Esta pregunta se la han hecho "in mente" muchísimas personas, y nosotros, hasta hace poco, dudábamos en este punto cuando confidencialmente nos comunicaban los "enterados" del acabamiento de este muchacho. Ya no puede dar más de sí—nos decían—; es "muy viejo". Ciertamente parece ya maduro y tiene cierta seriedad que no le va. Pero el hecho real es que Vega "aun" es muy joven: veintiséis años. Le quedan años y años de activo. Nadie se lo figuraba, estoy seguro, y menos el que esto escribe. Podemos afirmar, a la vista de este dato esencial, que a Emilio Vega le queda por recorrer un camino agradable, futbolísticamente hablando.

Examinemos su historial y comprenderemos en seguida que lo que le ocurre a la inmensa mayoría de los que le juzgan es que llegó a figura con demasiada rapidez y "pesa" en el juicio que se hace lo que fué más que lo que es. Sus primeras carreras detrás de un balón las realizó en el Atlético Escolar, del grupo escolar de las Cruces, Juventud de Acción Católica, S. E. U. y C. N. S. En todas pasó como una ráfaga, actuando de portero, defensa y delantero. Saltó al Alcalá en la temporada 1941-42 de extremo derecha, puesto que ya no abandonaría, y en primera regional. Sin terminar la temporada pasó a la Ferroviaria, donde jugó la Copa del Generalísimo, siendo eliminado por el Atlético. Causó tan buena impresión en el equipo del carril que allí permaneció hasta 1944, jugando en Segunda División en los años 1942-43 hasta empezar la temporada de 1944 en que, por reforma federativa, la Ferroviaria descendió a Tercera División. En 1944-45 figuró en las filas del Imperio, también de Tercera División, y al finalizar esta etapa, después de cosechar triunfos personales considerables, por decisión familiar se quedó en nuestra ciudad, a la que él tanto quiere, aunque no sea nativo. No tardó en reanudar su actividad deportiva, y en 1945-46 fichó por el equipo de Educación y Descanso, actuando hasta mitad de temporada, en que este cuadro se disolvió, naciendo el Club Deportivo Guadalajara, y con este último continuó el resto de tiempo, como todos sabemos. Está bien claro, pues, que el ascenso meteórico y el apagamiento o descenso induce, a quien no conozca esto, a sacar conclusiones erróneas de la valía de este jugador. En poco más de ocho años alcanzó la categoría que muchos tardan el doble en obtener y muchos más no llegan siquiera. La verdad es que tiene méritos suficientes para conceptuarle como una gran figura local y su fama y popularidad es justa. Por nuestra parte así lo hemos entendido siempre, y si alguna vez nos hemos enfadado con él ha sido precisamente por conocer sus posibilidades, que hemos creído no ha puesto en juego en aquel momento debiendo hacerlo.

Para conocimiento de nuestros lectores le hemos hecho algunas preguntas relacionadas con sus andanzas con los equipos madrileños, habiéndonos contestado que su mejor recuerdo fué el partido de Copa del Generalísimo, eliminación Ferroviaria - Madrid, que perdieron los ferroviarios por 3-1 y 2-1, y también su alineación con el Atlético Aviación en la misma época formando ala con Arencibia. La delantera fué la siguiente: Ve-

ga Arencibia, Pruden, Campos, Vázquez. Este partido contra el Imperio fué ganado de forma aplastante.

Estuvo en tratos con el Atlético Aviación en el año 1940, no aceptando las magníficas condiciones que se le ofrecían por oposición familiar.

Un relato que nos hace de lo ocurrido en cierta ocasión, figurando en las filas de la Ferroviaria, en que estaba lesionado, refleja, mejor que cuanto pudiera decir a este respecto, las características esenciales de su espíritu. Se trataba de un partido muy importante que la Ferroviaria tenía que dilucidar contra el Imperio de entonces. Las fuerzas estaban muy igualadas, y el preparador de los del carril, Quesada, estaba preocupado. Eran necesarios los dos puntos en litigio. Dos o tres titulares estaban lesionados y entre ellos contábase nuestro Vega. Se hallaban reunidos en la caseta y aún Quesada no sabía qué hacer. En el puesto de Vega pensaba colocar a Casanueva (Rata), bastante bueno pero con pretensiones de desplazar al titular en cuanto pudiera y por cualquier medio. Vega lo sabía, y en medio del asombro de todos solicitó de Quesada que como titular que era estaba decidido a salir al campo. Quesada se opuso, pero la insistencia vehemente de Vega tuvo que buscar una salida al conflicto que se le planteaba minutos antes de empezar un encuentro de tanta importancia. Decidió, pues, que lo mejor era la suerte de una perra echada al alto y que ella señalara el que había de jugar. Así se hizo y fué favorecido nuestro Vega. En la Ferroviaria aun se acuerdan del maravilloso partido que hizo y el triunfo personal más ruidoso que obtuvo Emilio Vega, lesionado de consideración, al clavar en el marco de Informaciones cinco goles.

Este es Emilio Vega Herrero, que en esta temporada, que pronto va a comenzar, jugará con nuestro Deportivo. Se le ha buscado, sin reparar en sacrificios, su media naranja, es decir, un interior de su talla para que los aficionados puedan saborear a todo un gran jugador en un puesto tan difícil como es el de exterior derecha.

ELECE

## DEPORTES

### El C. D. Guadalajara empata con el C. R. Guindalera

Ayer se celebró el partido de entrenamiento anunciado y que tenía el aliciente de una alineación, por parte del club local, en su mayor parte nueva.

Bastantes cosas vimos en este encuentro, que daremos a conocer a nuestros lectores en el número de mañana. Adelantemos, por creerlo justo, que el C. R. Guindalera realizó un gran partido, y el empate a cero conseguido se lo mereció.

### Album de jugadores

### En broma y en veras VEGA

De extremo suele jugar este muchacho alcarreño, que con éxito halagüeño tardes buenas supo dar.

Es su puesto a no dudar, y en él siempre consiguió quedar bien, como quedó, cuando tuvo que bregar.

Siempre atento y vigilante; luchador infatigable, su lema es: "siempre adelante", para él, como es constante, no hay barrera infranqueable.

J. B. M.

Si desea suscribirse a **EL ALCAZAR** dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

# GUADALAJARA

25 DE AGOSTO DE 1947

PLAZA DE MORENO N.º 5

## VIDA LOCAL

# PARA ENGROSAR LA SUSCRIPCION A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS DE CADIZ

## SE CELEBRARA UN FESTIVAL EN NUESTRA CAPITAL

Después de la noticia que dimos en nuestras páginas de información nacional el pasado sábado, sobre la suscripción pública abierta a beneficio de los damnificados de la catástrofe de Cádiz que encabezaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Casas Fernández con 10.000 pesetas, se reunieron don Protasio Luengo, don Fausto Conejo y el redactor delegado de EL ALCAZAR en nuestra provincia, para tratar de la organización de un festival, que tendrá lugar en el frontón España o en teatro Liceo, para incrementar los fondos de los mencionados fines benéficos.

Los señores Luengo, Conejo y Martín Morales, visitaron primeramente al gobernador civil para ofrecerle su iniciativa y los medios a su alcance, a fin de que don Juan Casas Fernández dé su asentimiento al proyecto.

Como es asunto en embrión, aun no podemos adelantar a los lectores ningún detalle sobre el género de festejo o espectáculo y sus alicientes de atracción, que serán, desde luego, extraordinarios y muy a propósito para que el público acuda numerosísimo, si bien sólo el destino de los ingresos es ya el mayor aliciente para que no falte ningún buen alcarreño, que es decir buen español; esto si que no ofrece duda alguna, y ya ha sido demostrado en infinidad de ocasiones.

### Bautizo

Ayer se celebró el bautizo de la primogénita de los señores de Vicente Parra (don Mariano). El acto tuvo lugar en la Iglesia arcepréstal de San Nicolás, oficiando el párroco de la feligresía, don Saturnino Gutiérrez. Fueron padrinos los tíos de la neófita don José Vicente Parra y doña Antonia Cifuentes Calvo. A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de María de la Asunción. Los invitados fueron después obsequiados en el domicilio de los señores de Vicente Parra. Hacemos presente al matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

### Guión litúrgico

Martes, día 26.—Ornamentos rojos. San Ceferino, Papa y mártir. Semidobles. Misa "Si diligis", (común de Papas). Segunda oración "A cunctis". Tercera a elección. Prefacio de Apóstoles.

### Farmacia de guardia

Hoy ha entrado de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Isidro Núñez, calle del Generalísimo Franco, número 13, la cual permanecerá durante toda la presente semana.

### Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, martes, sección continua: "Morena clara". Copia nueva. (Imperio Argentina y Miguel Ligerio.)

## GENTE ALCARREÑA

# ALGUNOS PERIODISTAS DEL SIGLO XIX

Ossorio y Bernard, en su obra "Periódicos y periodistas del siglo XIX", cita algunos de los muchos profesionales de la pluma, modestísimos todos, que escribieron en semanarios de Guadalajara y su provincia en dicha centuria. Entre los citados recordamos, a través de unas notas de viejas lecturas del aludido ensayo, los siguientes:

Don José María Aragón, que dirigió "La Colmena", periódico de Guadalajara, en el año 1901; don Juan Alejandro, redactor de "El Heraldo de Guadalajara", en 1899; don Mariano Alfaro, director del Instituto de Segunda Enseñanza de Guadalajara y redactor en 1846 del periódico "El Bueh Deseo", editado en la misma ciudad; don Juan Digos Santón, alcarreño, nacido en 1856, escribió varios libros sobre la provincia, formando parte muy activa en los siguientes periódicos de Guadalajara: "Revista del Ateneo Escolar" (1880), "La Crónica" (1885), "El Atalaya de Guadalajara" (1891-1896), "La Alcarria Ilustrada" (1901) y "La Revista Popular", don Timoteo Sanz, médico y colaborador de "La Revista Popular", de Guadalajara; don Juan Manuel Sanz, colaborador en 1851 de la misma revista anterior; don Manuel Sanz Benito fué director de la "Revista del Ateneo Escolar" (1882-83), colaborador del "Ateneo Caracense y Centro Volapukista Español" (1887) y de la "Revista de Estudios Psicológicos" (1897); don N. Ambles, que redactó de 1882 a 1886 "El Ateneo Caracense"; don Benito Angel colaboraba en dicho periódico; don Santos Bozal y Moreno, director y fundador de "La Crónica", semanario político que se empezó a editar en octubre de 1885; don Tomás Bravo y Lecea, abogado y funcionario público, dirigió en Guadalajara "La Ilustración" (1893), "El Heraldo de Guadalajara" (1895) y "La Crónica" (1903), colaborando además en "El Atalaya de Guadalajara" y "La Región Alcarreña"; don Angel Campos García, catedrático de Medicina, fué director-fundador de "El Atalaya de Guadalajara", semanario que se publicó de 1859 a 1897, siendo a la vez presidente de la Asociación de la Prensa de dicha ciudad; don Eduardo Contreras de Diego, fundador y director de "La Alcarria Ilustrada", con sede en

Atienza, Jadraque y Brihuega. (1898), corresponsal a la vez de "El Globo" y "La Mañana", de Madrid, a la vez que autor de varias obras literarias; don José de Castro, abogado de los Reales Consejos y redactor en 1810 de la "Gaceta Provincial de Guadalajara"; don Esteban Carrasco de León, contador provincial y director de "El Secretariado de Castilla", que empezó a publicarse en Guadalajara el 1.º de mayo de 1895, y el gran escritor molinés don Claro Abánades López, ilustre periodista en Madrid, doctor en Derecho y Filosofía y Letras, que, llevado de su amor a la patria chica, fundó y dirigió en Molina de Aragón los semanarios titulados "La Torre de Aragón" y "La Voz de Molina", en la que nosotros publicamos nuestras primeras crónicas.

José SANZ Y DIAZ

## TARIFA DE SUSCRIPCION DE EL ALCAZAR

|                     | Prov. Ptas. | Amér. Ptas. | Extr. Ptas. |
|---------------------|-------------|-------------|-------------|
| Trimestre . . . . . | 39,00       | 41,50       | 58,50       |
| Semestre . . . . .  | 78,00       | 83,00       | 117,00      |
| Año . . . . .       | 156,00      | 166,00      | 234,00      |

Madrid, 13 pesetas mes

PAGO ADELANTADO

Español: Entrega tu donativo en la Sección Femenina para ayuda de los damnificados de la catástrofe de Cádiz

## ANUNCIOS por palabras

OFERTAS  
NECESITAMOS agente comercial colegiado para representarnos en Guadalajara y su provincia, que trabaje artículos relacionados con bazares, ferretería, regalos. Dirijirse con referencias a Hispano Peruana, fábrica de productos derivados del caucho, Treviño, 3. Madrid.

## Esquelas de defunción, notas de sociedad y anuncios en general

SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR

HASTA LAS SIETE DE LA TARDE, PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 19, GUADALAJARA

## DE LA PROVINCIA

### La octava de la Virgen en Brihuega

Con mayor animación y concurrencia que años anteriores se ha celebrado la octava de la Santísima Virgen que conmemora su milagrosa aparición. En la noche del día 21 tuvo lugar en la iglesia de Santa María letanía y salve, cantada por el coro parroquial.

Al día siguiente, a las once de la mañana, se celebró solemne misa cantada, con sermón a cargo del párroco arcepreste de esta localidad. Por la tarde se dijeron solemnes vísperas, con exposición mayor, celebrándose a continuación la procesión con el Santísimo por el interior del templo parroquial.

Todos estos actos estuvieron presididos por las autoridades y jerarquías locales, asistiendo numerosos cofrades de la Virgen de la Peña.

### Donativos para la iglesia

Entre los numerosos donativos recibidos durante estos días figura uno consistente en 20 bancos de madera con reclinatorio, con destino a la iglesia parroquial, y otro de 2.000 pesetas, a la Cofradía de Nuestra Señora de la Peña, para ayuda de los cultos celebrados en su honor durante la pasada festividad.

Las personas piadosas donantes de ambos permanecen en el anonimato.

### Las religiosas bernardas celebran su Patrona

En el convento de religiosas bernardas se ha celebrado la fiesta del Patrono de esta comunidad, San Bernardo, con una solemnísimas función religiosa, en la que ocupó la cátedra sagrada el párroco de Solanilla del Extremo, don Miguel Llorente, que con su acostumbrada elocuencia y oratoria desarrolló con gran acierto el panegirico de este santo religioso.

Por la tarde, en la iglesia del mismo convento tuvo lugar un ejercicio eucarístico, dándose a besar al final del mismo la reliquia del santo a la gran cantidad de fieles que asistieron.

### Bailes públicos

Durante la noche del día 21 se celebraron animadísimo bailes en la plaza del Generalísimo y paseo de María Cristina, el primero de ellos amenizado por la Filarmónica Briocense.—Corresponsal.

# Declaraciones de doña Eva Duarte de Perón al llegar a Buenos Aires

## "Pedimos paz para todo el mundo", dice el Presidente argentino



Doña María Eva Duarte de Perón, al reunirse con su esposo en Buenos Aires, manifestó que se consideraba la mujer más feliz al encontrarse de nuevo con sus tres grandes amores: la patria, los "descamisados" y el general Perón. Agregó que ha sentido la nostalgia de su país, especialmente ante la devastación y el sufrimiento de Europa. Después dijo: "La compañera, la hermana de los "descamisados", viene más fuerte y con más bríos que nunca para ocupar su puesto en la Secretaría de Trabajo, y si yo cayera, deben recoger la bandera y colocarla en el hombro del general Perón." Después, el general dijo: "Pedimos paz para todo el mundo, tranquilidad y colaboración. Las fuerzas del mal, con sus insidias, intrigas y calumnias, están acabando con nuestra tranquilidad y nuestra paciencia. Hace año y medio que venimos tolerando lo intolerable y que estamos pidiendo paz. Hasta ahora no la hemos tenido, pero tendrá que imponerse. Al fin y al cabo, no pedimos a nadie nada extraordinario: que se trabaje para que cada uno pueda producir por lo menos lo que cada cual consume."—EFE.

# Moscú denuncia la presencia en Alemania de los soldados de Anders

## BULGARIA VA A ENVIAR CONSIDERABLE NUMERO DE TROPAS A LA FRONTERA GRIEGA

LONDRES.—El órgano del Ejército soviético, "Estrella Roja", publica una información según la cual unos 4.000 soldados pertenecientes al ejército polaco del general Anders han sido equipados de nuevo y se hallan estacionados en cuarteles situados en las proximidades de Bamberg, en la zona de ocupación norteamericana de Alemania.

"Estrella Roja" dice: "Esto es un ejemplo palpable de la forma en que las autoridades de ocupación anglonorteamericanas contribuyen a extender la psicosis de guerra entre los alemanes."—EFE.

### Tropas búlgaras, a la frontera

LONDRES, 25.—De Praga informan a la agencia United Press que un comunicado oficial búlgaro indica que el Gobierno estudia la posibilidad de enviar considerables tropas a las regiones fronterizas con Grecia, en vista de las provocaciones helénicas: tiroteo de las patrullas griegas el día 22 del actual, contra los puestos fronterizos y contra un avión búlgaro, y refuerzo y fortificación de las unidades helénicas en posiciones avanzadas, próximas a la estación ferroviaria de Digma.

La información añade que el Gobierno de Sofía ha informado de ese posible envío de tropas a la Comisión de control aliada y al Consejo de Seguridad.—EFE.

### Respuesta griega

ATENAS, 25.—Las autoridades griegas han contestado a la declaración búlgara a la Comisión aliada de Control en Sofía, relativa a la "concentración de fuerzas helénicas en la frontera búlgara" y a un supuesto incidente.

La nota del Gobierno ateniense afirma que no ha sido modificada de tiempo acá la distribución de fuerzas de las zonas próximas a Bulgaria, si no es para retirar las avanzadas, de acuerdo con las decisiones ue preveían la solución de cualquier incidente por mutuo acuerdo.

### Tsaldaris gestiona la formación del Gobierno

ATENAS, 25.—Constantin Tsaldaris, encargado por el Rey Pablo I de formar Gobierno en sustitución del de Meximos, ha celebrado una primera conferencia con el jefe liberal, Sofulis, inviti-

tándole a la cooperación sobre base de igualdad con los populistas, y viendo rechazado su ofrecimiento. A última hora de hoy se entrevistará con los ministros salientes, Papandreu, Venizelos y Canellopoulos.

Tsaldaris ha expresado la esperanza de tener la lista a última hora del lunes o primera del martes.

Algunos observadores suponen que en el nuevo Gobierno no figurará el general Napoleón Zervás, "cuya permanencia en el Poder pudiera determinar—dijo Sófoles Venizelos—el cese de la ayuda norteamericana en armas y equipo militar"; dichos observadores dicen que la partida de Zervás

facilitaría la concesión de una amnistía a los guerrilleros.

El embajador estadounidense, Lincoln MacVeagh, fué recibido anoche por el rey. "Tratamos—dijo al salir—de que se forme un Gobierno de base más liberal", añadiendo que los norteamericanos están en Grecia para guiar y aconsejar, y no tienen interés por partidos o personas determinados.

El Ejército y la Policía están alerta en Atenas, en previsión de cualquier posible desorden.—EFE.

### Traslado del Cuartel general británico

TRIESTE, 25.—El Cuartel general central británico en el Mediterráneo, que actualmente se halla en Venecia, se trasladará a Udine, ciudad del este del Véneto, en el próximo mes de septiembre, según se anuncia oficialmente.—EFE.

# Santo Domingo pide a Cuba medidas contra los conspiradores

CIUDAD TRUJILLO, 25.—La oficina de Información dominicana ha facilitado la siguiente nota:

"El Gobierno dominicano ha presentado hoy al encargado de Negocios de Cuba, Miguel Figueira, una recomendación, para que el Gobierno cubano adopte las siguientes medidas: 1.ª, que proceda a la disolución de las brigadas internacionales comunistas, que se encuentra dispuestas a invadir la República Dominicana; 2.ª, que interne a los revolucionarios y a sus jefes; 3.ª, que se incaute del armamento y que impida su tráfico actual o futuro contra la República Dominicana, y 4.ª, que per-

mita en los puertos cubanos a los barcos que lleven contrabando de armas o tropas revolucionarias."

Esta nota, de carácter amistoso, se basa en una información, ya presentada al Gobierno de Cuba, según la cual existen declaraciones de varias personalidades cubanas referentes a la presencia de grupos revolucionarios en Cuba.—EFE.

### Llega a Caracas un agente

CARACAS, 25.—Ha llegado a esta capital, directamente desde Asunción, un agente confidencial del Presidente paraguayo, Morfígo, para entrevistarse con la Junta revolucionaria. Dicho agente es Carlos Vasconcellos, ex subsecretario del Gobierno del Paraguay, y aunque se ha negado a revelar el carácter de su misión, ha manifestado ue su entrevista con dicha Junta la haría en nombre de su Gobierno.—EFE.

### Primer Congreso Internacional de Mujeres

GUATEMALA, 25.—El Primer Congreso Interamericano de Mujeres, reunido en esta capital, ha enviado hoy un mensaje al secretario de Estado norteamericano, Marshall, anunciándole que ha resuelto rechazar el plan de unificación de armamentos y pidiendo que su coste sea utilizado en maquinaria agrícola y material sanitario.—EFE.

### Empeora la situación en Munich

FRANCFORT, 25.—La agencia Dena informa que la situación ha empeorado tanto en la ciudad de Munich que el Ayuntamiento ha convocado a una reunión especial para mañana martes. En el orden del día figuran casos de inmoralidad que suelen darse en los baños públicos.—EFE.

BERLIN, 25.—Los funcionarios de Sanidad alemanes anuncian que los casos de parálisis infantil se extienden por todos los sectores de la capital y que el número de casos ha aumentado hasta 191 en la noche del sábado. Se han registrado 27 fallecimientos. El anuncio hecho hoy público supone un aumento de 48 casos sobre la cifra que se dió en el último comunicado.—EFE.

### En este mes, elecciones en Hungría

BUDAPEST, 25.—Antes de terminar este mes se efectuarán elecciones generales en Hungría, y se calcula que el número de votantes será de cinco millones. En algunos círculos se estima que aunque las elecciones últimas se utilizaron medios completamente democráticos, no ocurrirá lo mismo en las próximas.—EFE.

# LOS MEDICOS ESPAÑOLES TIENEN GRAN PRESTIGIO EN ESTADOS UNIDOS

## Cada vez hay allí más comprensión hacia España en el aspecto político

LISBOA, 25.—Ha regresado de Nueva York el famoso médico portugués, especialista en enfermedades del corazón, doctor Abreu Loureiro, que ha permanecido una larga temporada en la Universidad de Columbia. Está dedicado a estudios de cardiología y es un famoso hispanófilo, que con frecuencia visita los centros médicos españoles, en especial el Instituto Valdecilla, de Santander. Al desembarcar declaró al corresponsal de la agencia Efe que en los medios culturales norteamericanos existe un creciente interés por el desenvolvimiento científico español en estos últimos años, así como se tiende, cada vez más, en el aspecto político, a una comprensión mejor del llamado problema español. El doctor Abreu Loureiro, que en Estoril, donde reside, ha tratado a diferentes personalidades, añade en sus declaraciones: "Los médicos españoles, que frecuentan ahora en gran número las universidades y otros centros científicos de los Estados Unidos, tienen allí un enorme prestigio y se reconoce abiertamente que han realizado con sus trabajos una obra admirable."—EFE.

Brasil desde 1913. También llegó el ministro de Portugal en Tánger, José Luis Archer.—EFE.

# VELASCO IBARRA DEJA LA PRESIDENCIA DEL ECUADOR

## Le sustituye el coronel Mancheño, jefe de la revolución incruenta

QUITO, 25.—A las doce y veinte de la tarde del domingo, hora local, abandonó el territorio ecuatoriano el ex presidente Velasco Ibarra, doce horas, aproximadamente, después de haber sido derrocado por la rebelión incruenta acaudillada por el ministro de Defensa, coronel Carlos Mancheño, que ha asumido la Presidencia de la República.

Velasco salió a bordo de un avión militar que le conducirá hasta Cali (Colombia), desde donde proseguirá su viaje a Bogotá. Le acompañaba uno de sus antiguos ayudantes y un miembro de la Embajada colombiana. Poco después salió del país en avión especial la esposa del ex presidente.

Oficialmente se declara que como consecuencia del golpe revolucionario no se han hecho detenciones, pues si bien a las diez de la mañana fué detenido en su domicilio el doctor Suárez Veintimilla, ministro de Hacienda, el coronel Mancheño ordenó su libertad tan pronto tuvo conocimiento de aquella medida.

El nuevo Presidente ha declarado a la agencia United Press: "En mi calidad de encargado del Po-

der ejecutivo, continuaré, con respecto a las relaciones con los países amigos, la política que venía observando Ecuador, en particular en cuanto a los compromisos y acuerdos internacionales, y especialmente a los interamericanos."

En relación con la composición del nuevo Gabinete, dijo: "El doctor José Luis Trujillo sigue siendo ministro de Asuntos Exteriores, pues aquí no se ha interrumpido el orden constitucional, toda vez que he asumido el Poder como consecuencia de la renuncia del doctor Velasco Ibarra. El Gabinete será de concentración nacional, con intervención de todos los partidos, exceptuando el conservador."

Mancheño se reunió por la noche en palacio con los representantes de los partidos políticos para cambiar impresiones en cuanto a la selección de los nuevos ministros.—EFE.

### Primer decreto

QUITO, 25.—El coronel Carlos Mancheño, hasta ahora ministro de Defensa del Ecuador, ha dado su primer decreto como encargado de la presidencia del país. El texto del mismo es el siguiente: "En vista de la renuncia irrevocable presentada por el doctor



El ex presidente Velasco Ibarra, derrocado por el movimiento Mancheño

José María Velasco Ibarra, en su cargo de Presidente constitucional de la República, y por cuanto se me ha encargado, doy el siguiente decreto:

Artículo 1.º Asumo desde esta fecha el ejercicio del Poder eje-

(Continúa en 5.ª pá., 4.ª col.)

# EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR

Director, José de las Casas Pérez